

岛城“小饭桌”集体涨价

最高月涨100元,家长看重饭菜质量胜过疼钱

本报记者 李珍梅 潘旭业 王笑

21日,记者调查了解到,9月开学以来,学校周边“小饭桌”价格普遍上涨,最高的每月涨了100元。如今孩子在外吃顿饭,每人每月至少要300元。学校食堂与配餐的价格也普遍上涨。相比价格上涨,家长更关心“小饭桌”饭菜的质量。



中午放学,不少小学生在学校周边托管班办的“小饭桌”吃饭。 本报记者 李珍梅 摄



在四季景园幼儿园,马克强老师带着孩子们做游戏。

幼师毕业,就业前景好

男生学幼教行情看涨

文/片 本报记者 王笑

从昔日的稀有人群到如今的香饽饽,幼儿园男老师日渐受到青睐。21日,记者从青岛幼儿师范学校了解到,自2010年以后,前来报考学前教育专业的男生数量大幅增加,不少幼儿园对男老师求贤若渴,就业前景好成主因。

>> 幼儿园里,男老师成“明星”

“大象大象,蝴蝶蝴蝶……”21日中午,在四季景园幼儿园的小操场上,马克强正领着中班的近20名小朋友,一边学着各种动物的样子,一边围着操场做课外活动。幼儿园园长刘敏称,马克强已成了周边社区闻名的“明星”,很多家长慕名前来,把孩子送到马老师的班上。

记者看到,马克强与孩子在一起的时候,

脸上总是挂满了笑容,走到幼儿园任何一处地方,都能见到孩子跑上来抱住他,亲切地喊着“Mark!”马克强说,他一向都主张与孩子平等相处,孩子们可以直接叫他的英文名。

马克强原本学的是工商管理,但学了一段时间后,觉得自己还是更喜欢学前教育,于是又转了专业。“跟孩子们在一起,每天都过

得非常开心。”马克强说,他从事幼儿教师工作已经五年,他打算继续把这份工作做下去,以后可以考虑自己办一家幼儿园。

目前,青岛市内四区幼儿教师共有三千余人,男幼师只有20人。不少幼儿园负责人称,他们均希望能够招进几名男老师,但前来应聘的男性数量却实在有限。

>> 家长希望幼儿园能增点“阳刚之气”

比起幼儿园里清一色的女老师,家长们更愿意能有男老师被招进幼儿园,增添一份阳刚之气。新贵都幼儿园的中班孩子家长梁女士称,孩子爸爸常年在外出差,她希望幼儿园能有一名男老师,来做“父爱”这部分的功课。“比起女老师,男老师可能

会给孩子更强的安全感,从而增加孩子的勇气和自信。”梁女士说。

四季景园学生家长张先生说,儿子以前比较胆小,连幼儿园的小滑梯都不敢上。自从被男老师带过,现在不仅敢爬很高,学滑板、自行车时也能自己勇敢地去尝试。

“相比女老师,男老师的思维可能会更加活跃,创新能力也更强,这对孩子心智和情商的发展很有好处。”南京路第一幼儿园孩子家长孙女士认为,一所幼儿园里既要有细心的女老师,也要有活泼的男老师,这样才有利于孩子的成长。

>> 不少男生想任教幼儿园

眼下,不少幼儿园对男老师求贤若渴,男生纷纷看好就业前景。

今年刚从山东艺术学院毕业的小岑学的是音乐表演,现在正打算报名参加教师资格证考试。“我想报考幼师,希望以后能有机会到幼儿园任教。”小岑说,他以前曾觉得一个大男生天天跟孩子在一起很没前途。暑假在妈妈的幼儿园里待

过一段时间后,发现这项工作不仅很快乐,而且也意义非凡。“我愿意通过自己的工作来让孩子们变得更好。”小岑笑着说。

据青岛幼儿师范学校副校长于朝介绍,2010年以来,报考学前教育专业的男生数量大幅增加。目前,学校在校男生共49人,2010年后进入学校的就有31人,男生数占全校学生总数的

3.7%。2006级学生今年刚刚毕业,是清一色的“娘子军”。

记者从几家教师资格证培训机构了解到,近来,咨询和报名参加教师资格证培训的人群中,比起往年,男生人数明显增加。“以前三五天都见不到一个男生的身影,现在平均每天都有男生过来报名幼师资格证培训。”一家培训机构工作人员说。

“小饭桌”最高涨100元

“学校周边的‘小饭桌’全涨价了,上学期每个孩子280元/月,这学期一开学就要300元。”21日,岛城市民宋先生向记者反映。根据宋先生的反映,21日,记者对岛城多家中小学周边的“小饭桌”进行了调查。

21日中午,吃完午饭,青岛市实验小学五年级学生荆心悦与同学走出位于江苏路上的一家托管班。荆心悦说,这家“小饭桌”的饭菜价格上学期为280元/月,开学后涨到

了300元/月。“饭菜是一荤两素,主食有的时候吃馒头,有的时候是米饭,而且还有水果。”荆心悦说,她从小学一年级就开始在这家“小饭桌”吃饭,一年级时只要220元/月。上学期价格变了两次,一次从240元涨到260元,后来又

从260元涨到280元。“今年啥东西不涨啊,我们买大米、买菜、买水果,价格都涨了。而且你去问问旁边那几家,比我价格要高多了。”这家托管班的负责人王

女士说,除了中午吃饭,她还担任托管学生的任务。记者看到,吃完饭后,有一群孩子在踢足球,王女士得在一旁看着。

“小饭桌”涨价并非一家之举。江苏路上的几家小饭桌价格开学后普遍上涨,涨幅为几十元到上百元不等。青岛双山小学、鞍山二路小学以及平安路第二小学等学校周边的“小饭桌”,午餐的价格也由每天的7元提高到了10元。

物价上涨是主因

菜、肉等食品价格的上涨是导致“小饭桌”价格上涨的主要原因。在江苏路上经营托管班的楚女士介绍,在她家托管的孩子中午的配餐都是三菜一汤,其中有两个菜都是肉菜,而且几乎一个周下来的菜都不重样。今年的菜、肉、蛋价格一直上涨,“小饭桌”肯定也得跟

着涨价。楚女士称,去年在她家托管的孩子一月是380元,今年是480元。

“现在是480元/月,两三个月后是什么价格我们都不确定,都得根据物价来。”金色育才托管班一位老师说。

有些学校实行中午配餐,而配餐价格的上涨也导

致进托管班的孩子增多,也在一定程度上推高了“小饭桌”的价格。

除了“小饭桌”,今秋开学后,部分学校食堂和配餐的价格也普遍上涨。宁夏路附近一所小学食堂的午餐价格由原来的7元涨至8元。学生配餐的价格由5元提高到了8元。

学生餐,家长更看重质量

“小饭桌”涨价,部分家长颇有微词,但基本上都表示理解。真正令家长揪心的问题不是价钱涨了多少,而是如何保证饭菜质量。

“感觉价格高一点,饭菜质量、卫生什么的应该要好点。”家长刘女士认为,学校周边便宜的小饭桌也有,但她认为,如今物价那么高,便宜的饭菜能让孩子吃到什么

好东西呢?

据了解,8月底省食品药品监督管理局发布了《山东省学生小饭桌安全监督管理办法(征求意见稿)》,要求专项治理“小饭桌”无人监管的问题。青岛市也对此下发了《关于进一步明确食品安全监管职责分工的通知》,明确由食品药品监管部门负责学生小

饭桌的监管。但记者调查发现,到目前为止,究竟该如何监管“小饭桌”依旧只是在政策层面进行讨论,并未有任何实质性的举措。正如在采访中一位经营“小饭桌”的老板告诉记者的一样,“现在确保孩子的饭菜质量真的就是良心活,家长也不可能一年365天盯着你进料,做饭。”